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Questionario 6

1 - Il Quadro Finanziario pluriennale dell'Unione europea è stabilito per un periodo di:

[  ] Almeno 5 anni

[  ] Non oltre 3 anni

[  ] Tassativamente 7 anni

2 - Ai sensi della normativa vigente per il periodo 2021-2027, rafforzare la connettività digitale è un
obiettivo specifico di:

[  ] FESR e Fondo di Coesione

[  ] Fondo di Coesione

[  ] Nessuno di due

3 - L'adozione di quale atto è attribuito al Parlamento europeo con la partecipazione del Consiglio?

[  ] Adozione dello statuto e delle condizioni generali per l'esercizio delle funzioni del Mediatore europeo
(art. 228, n. 4, TFUE)

[  ] Azioni in materia di sanità pubblica, eccetto l'armonizzazione 

[  ] Misure per la politica comune sull'immigrazione 

4 - Ai sensi della normativa vigente per il periodo 2021-2027, un'operazione Interreg può essere attuata al
di fuori dell0'area del Programma?:

[  ] Si, previa approvazione dell'Autorità di gestione

[  ] In nessun caso

[  ] Si, previa approvazione della Commissione europea

5 - Con riferimento al diritto derivato dell'Unione europea, gli atti delegati:

[  ] Hanno portata generale, integrano o modificano determinati elementi non essenziali dell'atto

              © 2020 selezionidigitali.it 



Questionario 6
 

legislativo

[  ] Possono essere derogati dagli atti di esecuzione

[  ] Sono atti legislativi di secondo grado

6 - La scelta tra regolamento, direttiva, decisione, del tipo di atto da utilizzare talvolta è operata
direttamente dai Trattati; in materia di liberalizzazione dei servizi, l'art. 59 del TFUE prevede il ricorso:

[  ] Alle direttive

[  ] Ai regolamenti

[  ] Alle decisioni

7 - Ai sensi della normativa vigente per il periodo 2021-2027, sono ammessi al sostegno del FSE Plus
contro la deprivazione materiale:

[  ] I costi di raccolta, trasporto, magazzinaggio e distribuzione delle donazioni di prodotti alimentari

[  ] I costi di beni di seconda mano

[  ] I costi per l'elaborazione di sistemi di buoni o carte in forma elettronica, anche sostenuti da un beneficiario

8 - Gli Stati membri dell'Unione possono stipulare accordi tra loro:

[  ] Si, nelle materie che non rientrano nella competenza esclusiva dell'Unione a condizione che non
assumano obblighi configgenti con quelli derivanti dallo status di membro

[  ] Si, in qualsiasi materia a condizione che non assumano obblighi configgenti con quelli derivanti dallo status di
membro

[  ] Si, e in tal caso gli accordi assumono natura giuridica di atti dell'Unione

9 - Secondo il regolamento (UE) 2021/1060, il prefinanziamento per ciascun Fondo è versato in rate annuali
pari a:

[  ] 0.005

[  ] 0.01

[  ] 0.0075

10 - Come è denominato il comportamento che aumenta la probabilità di eventi negativi da parte di
individui che si sono assicurati contro quel tipo di eventi?

[  ] Moral Hazard
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[  ] Problema del Free Rider

[  ] Selezione avversa

11 - Il bene che può essere consumato congiuntamente da più individui senza che nessuno ne possa
essere escluso rappresenta un:

[  ] Bene pubblico

[  ] Bene privato

[  ] Bene rivale

12 - Le spese per educazione sostenute dalle famiglie che generano non solo vantaggi per i singoli
individui più istruiti ma anche benefici per l'intera collettività rappresentano un caso di:

[  ] Esternalità positive di consumo

[  ] Esternalità positive di produzione

[  ] Esternalità negative di consumo

13 - E' corretto affermare che nella legislazione sui brevetti corrente, ci si pone quale primo obiettivo la
protezione e la tutela della proprietà intellettuale impedendo la diffusione dei risultati della ricerca?

[  ] No, viene bilanciata la protezione delle scoperte future e la creazione di incentivi affinché le imprese
investano in R&S con la necessità di rendere disponibili le scoperte esistenti a potenziali utilizzatori
almeno nel futuro

[  ] No, ci si pone quale primo obiettivo il rendere disponibili, senza alcuna restrizione, le scoperte esistenti a
potenziali utilizzatori

[  ] Sì, ci si pone quale primo obiettivo la protezione e la tutela della proprietà intellettuale

14 - In un mercato concorrenziale con una curva di offerta crescente e una curva di domanda decrescente,
quale dei seguenti NON sarà un effetto dell’imposizione di un prezzo massimo inferiore a quello che si
formerebbe nel libero mercato?

[  ] Ci sarà un eccesso di offerta

[  ] La quantità scambiata sarà inferiore a quella di un mercato non regolamentato

[  ] Ci sarà una perdita di beneficio sociale netto

15 - Un'impresa oligopolistica che voglia modificare la quantità venduta o il prezzo di vendita può
formulare ipotesi differenti riguardo a come reagiranno le concorrenti alle sue decisioni. Nel modello di
Cournot:
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[  ] Ciascuna impresa decide il prezzo da applicare e la quantità da produrre ipotizzando che i concorrenti
offriranno sul mercato l’attuale quantità offerta

[  ] Ciascuna impresa assume che le concorrenti continueranno mantenere il livello attuale di prezzo

[  ] Un'impresa ricopre il ruolo di leader e l'altra si adegua alle decisioni della prima

16 - In generale il progresso tecnologico comporta che: (Si individui la risposta ERRATA)

[  ] Ogni singolo individuo beneficia di un aumento del tenore di vita

[  ] Alcuni lavoratori possiedono abilità particolarmente ricercate e beneficiano così del progresso tecnologico

[  ] Con lo sviluppo di nuovi prodotti e nuove tecniche di produzione i vecchi beni e le vecchie tecniche di
produzione divengono obsoleti

17 - Una riduzione dei costi di trasporto per scambi di merci a lunga distanza spiega: 1. Un aumento
dell’agglomerazione delle attività produttive nei pressi delle aree di offerta più conveniente dei fattori
produttivi; 2. Un aumento dell’agglomerazione delle attività produttive nei pressi delle aree urbane di
grande domanda dei beni finali

[  ] Si può verificare 1. e/o 2

[  ] Si può verificare solo 1

[  ] Si può verificare solo 2

18 - Nelle politiche del turismo, i distretti turistici:

[  ] Sono sistemi locali ad alta specializzazione in attività legate all’offerta di servizi turistici e con una
varietà di imprese specializzate collegate direttamente o indirettamente a tale offerta

[  ] Sono parchi turistici tematici

[  ] Sono siti UNESCO del patrimonio mondiale

19 - I trattamenti economici accessori collegati alla performance organizzativa con riferimento
all'amministrazione nel suo complesso sono definiti, ai sensi dell'art. 45 del D.Lgs. n. 165/2001:

[  ] Dai contratti collettivi, in coerenza con le disposizioni legislative vigenti

[  ] Dai contratti collettivi, in totale autonomia

[  ] Direttamente dalle singole amministrazioni

20 - Qualora il dipendente di una pubblica amministrazione debba allontanarsi dall'indirizzo comunicato
durante le fasce di reperibilità per effettuare visite mediche è tenuto a darne preventiva comunicazione
all'amministrazione? 
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[  ] Si, lo prevede espressamente l'art. 55-septies del D.Lgs. n. 165/2001

[  ] No, un dipendente non può allontanarsi dall'indirizzo comunicato

[  ] Solo se l'assenza si protrae per più di tre ore

21 - Le pubbliche amministrazioni possono sottoscrivere in sede decentrata contratti collettivi integrativi in
contrasto con i vincoli e con i limiti risultanti dai contratti collettivi nazionali? 

[  ] No, lo esclude espressamente l'art. 40 del D.Lgs. n. 165/2001

[  ] Si, se più favorevoli per i dipendenti

[  ] Si, purché non comportino oneri aggiuntivi per le amministrazioni

22 - I compensi derivati da collaborazione a giornali, riviste, enciclopedie e simili rientrano nell'ambito
dell'applicazione del c.d. regime di incompatibilità in base al quale al dipendente è preclusa la possibilità di
svolgere attività commerciali, professionali, ecc. in costanza di rapporto di lavoro pubblico?

[  ] No, sono espressamente esclusi a norma di quanto dispone l'art. 53 del D.Lgs. n. 165/2001

[  ] Sì, rientrano nell'applicazione del c.d. regime di incompatibilità

[  ] No, in applicazione del principio costituzionale contenuto all'art. 98

23 - A norma di quanto dispone l'art. 21 del D.Lgs. n. 165/2001, al di fuori dei casi di cui al comma 1, al
dirigente nei confronti del quale sia stata accertata la colpevole violazione del dovere di vigilanza sul
rispetto, da parte del personale assegnato ai propri uffici, degli standard quantitativi e qualitativi fissati
dall'Amministrazione, in materia di ottimizzazione della produttività del lavoro pubblico e di efficienza e
trasparenza delle pubbliche amministrazioni, la retribuzione di risultato:

[  ] È decurtata, in relazione alla gravità della violazione di una quota fino all'80%

[  ] Non è dovuta

[  ] È decurtata, in relazione alla gravità della violazione di una quota fino al 50%

24 - Gli statuti regionali devono avere contenuti in armonia con la Costituzione italiana?

[  ] Sì sempre come previsto dall’art.123 della Costituzione.

[  ] No, la Costituzione stessa prevede che possano differire per il principio di sussidiarietà

[  ] Solo gli Statuti delle Regioni a statuto speciale

25 - Completare la sequenza: 7 - 14 - 16 - 17 - 34 - 36 - 37 - ... - ... – 77

[  ] 74 e 76
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[  ] 73 e 75

[  ] 74 e 75

26 - Completare la sequenza: 7 - 8 - 10 - … - 17 - … - 28 - 35

[  ] 13 e 22

[  ] 12 e 22

[  ] 13 e 24

27 - Diego, Davide, Daniela, Donatella, Donato e Dorotea siedono ad una tavola rotonda. Ogni uomo siede
tra due donne. Daniela è tra Diego e Donato. Se Donatella non può sedere accanto a Donato, chi siederà
vicino a Davide?

[  ] Donatella e Dorotea

[  ] Daniela e Diego

[  ] Donatella e Daniela

28 - Daniela è podista, Maria ciclista, Carmela tennista, Lorenza pattinatrice. Ognuna affronta un'altra in
uno sport che nessuna delle due pratica. Se Maria affronta Lorenza nel podismo mentre Carmela affronta
Maria nel pattinaggio, in quale sport possono sfidarsi Daniela e Maria?

[  ] Pattinaggio o tennis

[  ] Tennis o ciclismo

[  ] Pattinaggio o podismo

29 - Tutti i giocatori di pallacanestro sono alti (A). Fabio gioca a pallacanestro (B). Fabio è alto (C). Quindi:

[  ] C è logicamente dedotta da A e B

[  ] Da A e B non si può logicamente dedurre C

[  ] A può essere logicamente dedotta da B e C

30 - Tutti i commercialisti sono analitici; Federico gioca a scacchi; tutte le persone che giocano a scacchi
sono analitiche. Se le affermazioni che precedono sono vere, quale delle seguenti è necessariamente vera?

[  ] Federico è una persona analitica

[  ] Tutti i commercialisti giocano a scacchi

[  ] Federico è un commercialista
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